

魅力鄄城

喜选新房,滩区群众实现安居梦

□牡丹晚报全媒体记者 文杰

9月20日,对于鄄城县旧城镇黄河滩区的王庄村村民来说,是一个令人激动的日子。这一天,新落成的三合村村台上一排排两层小别墅整列建成。王庄村近水楼台,早于其他几个村子分新房领钥匙。

村民喜选新房

“我今年72岁,出生在滩区王庄村,历经多次大大小小的水患,光是房子我就盖了6次。选了房,我的心可算踏实了。”9月20日,在旧城镇三合村村台选房现场,作为第一个选房的村民,孙广林激动地说。

孙广林告诉记者,他家的老院子正好赶在通往村台的必经之路上,为了给村台“让路”,他成了村里第一个拆房的人,所以,他也很幸运地成了第一个“选房人”。三合村村台涉及三合村、毛洼、王庄、西周楼、武西、苏庄6个自然村,2104户,6526人,占地1018.69亩,台顶面积870.462亩,台顶设计高程58米(台高5.2米),村台社

区建筑面积24.3万平方米。

据该村村民介绍,他们经历了4次大水,每来一次,就眼睁睁地看着房子被大水冲走。现在好了,国家给农民补助,房子有36平方米、72平方米、108平方米、144平方米等,供村民选择,水、电、太阳能都装上了。

村台配套应有尽有

旧城镇党委书记王健介绍,旧城镇有4个黄河滩区居民迁建村台社区,占地面积2859.7亩,将安置17771人,建设5335套社区住房及相关配套设施,总建筑面积约705195.2平方米,总投资136736.81万元。

2016年年底,旧城镇村台社区建设提上日程,指挥部下设4个村台项目工作组,分别明确一名副科级干部蹲点负责,并帮助涉及22个村庄,成立了由党员、群众代表等参加的15人左右的村民迁建自治委员会,为政令畅通、民意表达搭建了平台。

三合村村台是旧城镇四个村

台中最大的一个。户型建设结合当地实际,设计了四类户型,可满足不同群众居住。建设严格按照山东省美丽社区建设标准,其中,幼儿园、超市、卫生室、致富车间应有尽有,方便群众生活。

如今,通过两年的不懈努力,三合村村台整个工程已经完工,达到了入住条件,王庄村成为第一个选房的村庄。

“老百姓对工程建设、进度都很满意,今天也都选到了自己中意的房子,搬迁入住后,他们就能过上新兴社区的生活了。”王健说。

搬得出更要能致富

蓝天白云下,三合村村台上一排排错落有致的新房,如诗如画。房屋的上空因为没有错综复杂的电线,地面没有矗立的电线杆,整个画面看起来更完美和谐。

王健告诉记者,在村台建设中,为了提升整个社区的环境,整个村台的供电全部在地下走线,



改变了传统的空中架线,让整个村台看上去更和谐宜居。

“滩区迁建,搬出来只是第一步,搬得出、稳得住、能致富才是最终目的。”王健说。

滩区群众搬入新居后,最重要的是产业发展,旧城镇党委政府将结合目前土地流转,把滩区群众从农民变成新型社区居民,把土地流转给现代农业,群众到现代农业园务工,变身为新型职

业农民。

王健告诉记者,根据整体规划,旧城镇将按照目前的特色林果产业,重点打造。现已与新疆客户签订协议,流转2万亩土地,种植有机中药材。除外,结合黄河滩区水质优势,养殖专业黄河鲤鱼和黄河甲鱼,促民增收致富。

“每个村台都会建设创业车间,不方便外出务工的妇女、老人都能在车间打工增收。”王健说。

鄄城县人民医院 志愿服务队开展公益宣讲活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 为唤起人民群众的文明意识,让文明内化于心、外化于行,9月25日,鄄城县人民医院志愿服务队走进李进士堂镇开展“爱国知识、创城知识”公益宣讲活动。

活动现场,志愿者们为过往群众分发爱国知识、创城知识及健康科普宣传彩页,并向他们宣讲爱国知识及创建省级文明城市的重要性及如何参与创建省级文明城市等系列知识,让居民更加全面地了解创城相关知识,倡导居民支持并参与省级文明城市的创建活动,为创城活动的全面开展营造了良好氛围。

同时,志愿者们结合自身工作经验为居民科普健康知识,为前来咨询的居民测量血压、听诊查体等,对群众提出的问题进行



耐心细致地解答,并结合实际情况给出个体化的诊疗建议,呼吁大家要关注自身健康,提高健康意识。

居民们纷纷表示,感谢鄄城县人民医院医务人员免费给大

家看病,普及了许多健康知识,让大家足不出户就可以享受大医院专家的服务,也通过志愿者们的讲解了解到创城的重要性,今后要用自己的实际行动为鄄城争创文明城市出一份力。

凤凰镇:密织秋季 秸秆禁烧“防护网”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 宁效广 王鑫) “大爷,今年玉米咋样?还有几块地没收?这秸秆打到地里可以,但是咱可不能烧啊!”日前,在鄄城县凤凰镇田间地头,经常看到流动人员查看地块,宣传秸秆禁烧的事。

现在正值秋收季节,田地里一片繁忙景象,为切实抓好秋季秸秆禁烧“主动权”,鄄城县凤凰镇认真压实责任,积极谋划布局,做到抢收、禁烧两不误。

在具体工作中,该镇实行“责任到人”制:副科级干部包行政村、管区人员包村、工作人员包地块,将任务分解到具体人,并联合村干部,安排人员到地块24小时轮流值班,形成流动监管和全面管控的高压态势。

“现在走到庄稼地里,几乎看不到有偷烧(秸秆)的,群众的禁

烧意识也比之前提升了。但是咱也不能大意,还得宣传。”据该镇工作人员王鑫介绍,这几天,他负责开着秸秆禁烧宣传车到村里巡回宣传。

据悉,该镇还在各村主要路口悬挂条幅100余条,利用村村通广播、流动宣传车全方位宣传,在全镇上下形成人人讲禁烧、个个懂禁烧、处处忙禁烧的生动态势。

“镇里多次召开秸秆禁烧动员会、推进会,分派了96名工作人员‘责任到田’,以管区为单位,每天上午12点、下午6点向党政办报告秸秆禁烧工作情况,确保镇域范围内不烧一把火、不冒一处烟,还由包村干部监管好各村环境卫生,督促群众及时清除进村秸秆,防治人居环境整治再‘反弹’。”该镇秸秆禁烧工作具体负责人徐晓辉说。



宣传秸秆禁烧

鄄城县举办文艺演出 庆祝中华人民共和国成立71周年

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 9月26日,“创建省级文明城市,做遵德守礼鄄城人”——鄄城县庆祝中华人民共和国成立71周年文艺演出在人民广场隆重举行,县委常委、宣传部部长周传国出席并致辞。

周传国在致辞中指出,在党中央和省市县委的坚强领导下,全县上下各领域工作不断取得新突破,经济总量实现了翻一番,全县基本完成脱贫攻坚攻

坚任务,近两万名滩区群众实现了安居梦,城乡面貌焕然一新,群众幸福感不断增加,为加快提升城市发展质量,提升每个人的幸福指数,鄄城县提出了创建省级文明城市的目标任务,需要全县上下团结一致,切实凝聚起文明创建的强大合力,要为加快实现“一年强基础、两年有突破、三年大变样”的目标任务而努力奋斗。

随后,文艺演出精彩上演。开场舞《盛世欢歌》、二重

唱《中国,我爱你》、舞蹈《担经新颂》、歌伴舞《幸福中国一起走》等节目悉数登场。翩翩的舞姿秀出了对祖国的祝福,嘹亮的歌声唱响了新时代的乐章。活动中穿插的有奖提问环节,充分展现了群众高度的文明意识。

整场演出始终响彻爱国主义旋律,明确“创建省级文明城市,做遵德守礼鄄城人”目标。演出在歌伴舞《不忘初心》中落下帷幕。